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Stadt Olbernhau       Olbernhau, den 18.04.2024 

 
 

Niederschrift 
zur 23. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

 
 
Datum:  Mittwoch, den 15.11.2023 
 
Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:  18:45 Uhr 
 
Ort:  kleines Sitzungszimmer des Rathauses der Stadt Olbernhau,          
Grünthaler Straße 28, 09526 Olbernhau 
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1) 
 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Bürgermeister 
 
Der Bürgermeister der Stadt Olbernhau, Herr Klaffenbach, eröffnete die 23. öffentliche Sitzung des 
Verwaltungsausschusses der Stadt Olbernhau.  
 
Er begrüßte die anwesenden Stadträte und Gäste.   
 
 
TOP 1.1: 

 
Bestätigung der ordnungsgemäßen Ladung gem. § 39 Abs. 1 S. 2 und 3 Sächs-
GemO 

 
Der Bürgermeister wies auf die ordnungsgemäße Ladung hin und fragte, ob es hierzu Einwände gebe. 
Dies war nicht der Fall.  
 
 
TOP 1.2: 

 
Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister 

 
Der Bürgermeister stellte weiterhin die Beschlussfähigkeit fest. Zu Beginn der Sitzung waren 8 Stadt-
räte und der Bürgermeister anwesend. Damit waren mehr als die Hälfte aller Mitglieder anwesend und 
stimmberechtigt.  
 
 
TOP 2: 

 
Bestätigung der Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wurde von den Stadträten einstimmig angenommen.  
 
 
 
TOP 3: 

 
Benennung von 2 Mitgliedern des Verwaltungsausschusses zur Mitunterzeichnung 
der Sitzungsniederschrift 

 
Der Stadtrat bestimmte die folgenden zwei Mitglieder des Verwaltungsausschusses zur Mitunterzeich-
nung der Sitzungsniederschrift 
 
  Herr Stadtrat Klaffenbach und Herr Stadtrat Gorny.  
 
 
 
TOP 4: 

 
Bestätigung der Niederschrift der 22. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

 
Der Bürgermeister bat um die Abstimmung über die Niederschrift durch Handzeichen. 
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Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend   8 

Ja-Stimmen   5 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   3 
Befangenheit   0 
 
 
 
TOP 5: 

 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 22. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

 
Der Bürgermeister gab die Beschlüsse der 22. Sitzung des Verwaltungsausschusses vom 05.10.2023 
bekannt und wies in diesem Zusammenhang auf die Veröffentlichungen im Internet unter 
www.olbernhau.de und im Amtsblatt “Olbernhauer Reiterlein” hin. 
 
 
 
TOP 6: 

 
Annahme und Vermittlung eingegangener Spenden ab dem 06.10.2023 
Vorlage: VA/043/2023 

 
Der Bürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage und bat danach um Abstimmung durch Handzei-
chen. 
 
Beschluss 
Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau bestätigt die ab dem 06.10.2023 vom Bürgermeister 
der Stadt Olbernhau angenommenen bzw. vermittelten Spenden gem. Aufstellung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend   8 

Ja-Stimmen   8 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
 
TOP 7: 

 
Vergabe der Vereinsförderung für das Haushaltsjahr 2024 
Vorlage: VA/045/2023 

 
Der Bürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage und bat danach um Abstimmung durch Handzei-
chen. 
 
Beschluss 
Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau beschließt die Förderung der allgemeinen Kultur- und 
Sportvereinsarbeit auf Grundlage der Vereinsförderrichtlinie entsprechend der beigefügten Aufstellung 
für das Haushaltsjahr 2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend   8 

Ja-Stimmen   8 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
  

http://www.olbernhau.de/
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TOP 8: Informationen aus der Stadtverwaltung 
 
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, informierte über den Stand der Eisbahn. Er erklärte, dass die 
Eisbahn ein Alleinstellungsmerkmal darstelle, weil in der Region (u. a. in Marienberg) keine weitere 
Eisbahn betrieben werde. Da das Finanzierungskonzept ein Defizit aufweise, geplanten Sponsoren-
gelder noch nicht alle akquiriert wurden und aktuell eine Haushaltssperre verhängt wurde, wollte der 
Bürgermeister die Entscheidung nicht alleine treffen. Er bat daher die Stadträte um ihre Meinung.  
 
Frau Stadträtin Hetzel-Hiemann fragte, wo denn die Eisbahn aufgestellt werden solle. Der Bürger-
meister antwortete, auf der Goethestraße, neben der Grundschule.  
 
Herr Stadtrat Polster ist für den Betrieb der Eisbahn, da somit auch eine Belebung der Innenstadt 
erfolge. Er sieht jedoch die Zeitschiene kritisch. Außerdem wünsche er eine Zusammenarbeit mit 
Sport Preußler.  
 
Herr Stadtrat Mehlhorn ist ebenfalls für den Aufbau, da ja Olbernhau als “kinderfreundlicher Ort” be-
wertet wurde und man das Risiko schon eingehen könne.  
 
Herr Stadtrat Göhlitzer betonte, dass im Vorfeld ebenfalls schon Arbeiten geleistet und die Eisbahn 
intensive vorbereitet wurde. 
 
Herr Stadtrat Klaffenbach sprach sich für die Eisbahn aus.   
 
Der Bürgermeister bat um Abstimmung durch Handzeichen, da mit dem Aufbau der Eisbahn umge-
hend begonnen werden müsse, wenn sie am 02.12.2023 in Betrieb gehen solle.  
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend   8 

Ja-Stimmen   8 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
 
TOP 9: 

 
Anfragen der Ausschussmitglieder 

 
Seitens der Mitglieder des Verwaltungsausschusses gab es keine Anfragen.  
 
 
Es wird durch Unterschrift die Richtigkeit der wesentlichen Inhalte der Sitzung bestätigt. 
 
Olbernhau, den 18.04.2024 
 
 
 
 
Klaffenbach Klaffenbach, U. Gorny, M. 
Bürgermeister Stadtrat Stadtrat 
   
 
 
 
Protokollantin 
 
Anlage: 
1. Anwesenheitsliste 
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